

Знамя победы

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 37 (325)

четверг,

27 июля 1950 г.

Цена 15 коп.

Выше темпы заготовки кормов

На днях проходило собрание колхозом безусловно, и не только аймачного партийного актива. Собрание обсудило итоги II пленума Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б). О мерах обеспечения общественного скота кормами и о ходе подготовки к уборке урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1950 году, и отметило, что ежегодное невыполнение плана накопления кормов для общественного животноводства явилось главным препятствием в выполнении государственного плана общественного животноводства.

В прошедшую зимовку колхозы: «Победа», «Красная зара», им. 7 съезда Советов и другие испытывали острый недостаток кормов, из-за чего получили немалый отход скота. Однако эти печальные уроки прошлого ничему не научили нерадивых руководителей колхозов. В нынешнем году заготовка кормов в колхозе «Красная зара», «Победа», «Первое мая», им. Орджоникидзе и им. Ворошилова проходит крайне неорганизованно. На заготовке кормов работает не все взрослое население, да и те, которые работают, не выполняют дневные задания.

Плохо организовав работы на лугах, руководители этих колхозов совершенно не организовали заготовку сеносилоса — этого ценного корма для скота.

Выполнение плана заготовки кормов в этих колхозах становится под угрозу срыва и только потому, что руководители колхозов: «Победа», «Красная зара», им. Орджоникидзе и других безответственно относились к этой важной сельскохозяйственной кампании.

План накопления кормов должен быть выполнен каждым

В защиту мира

Подписываясь под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, члены сельскохозяйственной артели им. Буденного давали обязательство работать не покладая рук во имя мира во всем мире, во имя светлого будущего.

Настала горячая сенокосная пора. Большинство колхозников систематически на много перевыполняют дневные задания. Косарь Фадей Решетов перевыполняет норму выработки в полтора раза. По 0,50—0,55 га при норме 0,40 га выкашивают ежедневно Ульяна и Аграфена Малыгинны, Анастасия и Домна Воротниковых и многие другие.

Значительно перевыполняют дневные задания метчики Иван

Воротников, Иван Чумаков и ряд других колхозников. Даже дети, работающие на возке копен, и те стараются не отстать от старших, также выполняют и перевыполняют задания.

С большим трудовым подъемом работают на сенокосе колхозники колхоза им. Молотова. Косари вручную из первой полеводческой бригады Валентина Кирикова, Анна Щербакова, Ульяна Липина, Физа Помулева выкашивают по 50—60 сотых га в день.

Во второй полеводческой бригаде этого колхоза на много перевыполняют дневные задания Зоя Браганцева, Устина Галенецкая, Елена Липина и другие.

Н. Угрюмова, агитатор.

«Считать важнейшей хозяйственно-политической задачей партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, МТС и колхозов республики — полное обеспечение общественного колхозного скота кормами на предстоящую зимовку 1950-1951 г. г.».

(Из постановления II пленума Бурят-Монгольского Обкома ВКП(б).

Соревнование машинистов

Ценный почин машиниста сеноуборки колхоза «Путь социализма» тов. Коргина о развертывании социалистического соревнования машинистов за высокопроизводительную работу, находит горячую поддержку среди машинистов аймака. В соревнование включается все больше и больше машинистов.

Обсудив обязательство тов. Коргина включились в соревнование машинисты колхоза им. Молотова, из второй полеводческой бригады, Владимир Голенецкий и Георгий Истомин. При норме на сеноуборку 3 гектара, т. т. Голенецкий и Истомин обязуются выкашивать по 4—4,5 га в день с отличным качеством и содержать лошадей в исправном состоянии.

Машинисты Голенецкий и Истомин вызывают на социалистическое соревнование машинистов третьей полеводческой бригады. **Лебедев.**

На вахте мира

Дружно и организованно под лозунгом: «На вахте мира» прошел воскресник по заготовке кормов в колхозе им. Сталина. На луга вышли все колхозники от старого до малого. На заготовке кормов работало в этот день 162 человека.

Организованно вышел на воскресник коллектив работников Коменского детдома, селенгинской переправы, лестничества и др.

Образцово трудились на воскреснике учителя Родионов, Родионова, металлические Кириков В. А., Бурдуковский Н. Ф., гребщики — Родионова А., Леонова, Телешова, Черепанова Г. и многие другие.

С помощью рабочих и служащих колхоза им. Сталина выкосил в этот день 51 га покоса и с площади 56 га убрал и застоговал сено.

Сводка

О ходе сеноуборки и закладки сеносилоса в колхозах аймака на 25 июля 1950 г. в проц. к плану

КОЛХОЗЫ	Скошено	Заложено сеносилоса
им. Лазо	83	31,7
им. Чкалова	80,3	108
им. Сталина	79,6	—
им. Чапаева	74,4	24
«Путь социализма»	67,4	71,9
им. Буденного	64,7	44,8
«Новый путь»	60,0	44,4
«7 съезд Советов»	54,2	37,1
им. Калинина	53,4	126
«Красн. партизан»	52,6	—
«Красн. партизан»	50,0	48,0
Ильинского с-с.	42,8	—
«Красная зара»	41,7	—
им. Орджоникидзе	33,2	—
им. Ворошилова	33,2	—
«Первое мая»	31,4	—
«Победа»	27,7	—

Красное знамя — колхозу им. Лазо

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов аймака по заготовке кормов по состоянию на 25 июля исполнкомом Аймсовета и бюро Аймака ВКП(б) постановили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов аймака по заготовке кормов колхоз имени Лазо (председатель колхоза тов. Чукреев А. Н.) и присудить ему переходящее Красное знамя исполнкома Аймсовета и бюро Аймака ВКП(б).

2. Кандидатами на получение переходящего Красного знамени зачислить колхозы им. Чкалова (председатель колхоза тов. Баев Н. М., секретарь парторганизации тов. Помулев Ф. С.) и им. Сталина (председатель колхоза тов. Макаров Н. М., секретарь парторганизации тов. Скажутин П. Е.)

В АЙКОМЕ ВКП(б) И АЙМСПОЛКОМЕ

Бюро Аймака ВКП(б) и исполнкомом аймачного Совета депутатов трудящихся в связи с напряженностью выполнения плана накопления грубых кормов в колхозах аймака, 26 июля с. г. приняли постановление увеличить план заготовки сеносилоса на 450 тонн и веточного корма на 1000 центнеров.

Не отступая от графика

Организованно проходят сеноуборочные работы в колхозе «Красный партизан», Ильинского сельсовета.

График сеноуборочных работ выполняется в срок. Колхозники работают на лугах с 7 часов утра до 10 ч. вечера. Подвозка колхозников к месту работы и с работы производится машиной. Рабочий день уплотнен. Большинство колхозников, занятых на сеноуборке, выполняют и перевыполняют дневные задания.

Колхозник Тунгусов А. И. на стоговании выполняет задание на 160 проц. На 150—130 проц. выполняют норму выработки косари вручную Тунгусова А., Васильев И. М. Хорошо работают Инкина П. П., Кликунова Л. Н., Ельцова У. Н., Брезгина Е. Н. и другие.

В колхозе не допускается разрыв между косьбой и стогованием. Сеноуборку колхозники взяли обязательство закончить до начала уборки урожая. **И. Ильинский.**

Передовые косари

Выполняя взятые социалистические обязательства, взятые в ответ на постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О подготовке и проведении сеноуборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» многие колхозники сельхозартели имени Сталина на косьбе вручную выполняют и перевыполняют нормы выработки. Так, например, Яков Родионов дневное

задание перевыполняет в полтора раза. На 130 проц. выполняют нормы выработки Василий Колмаков, Устинья Неизвестных, Евдокия Колмакова и др.

От молодых не отстают и пожилые. Престарелые колхозники Иван Арефьев, Иван Родионов, Михаил Меринов выполняют дневные задания на 110—115 проц.

П. Скажутин.

Помощь колхозу

Многолюдный воскресник состоялся в воскресенье 23 июля в колхозе «Путь социализма». На заготовку кормов в этот день вышло 173 человека из них 52 человека рабочих и служащих аймента и села Зыранск.

За этот день было скошено 42 га покоса, убрано 76 га и застоговано 695 цент. сена.

Хорошо работали на воскреснике комсомольцы Клавдия Белина, Вера Балаганская,

Вера Батурина, Владимир Северин и другие.

Партийная организация иправление колхоза выражают через аймачную газету, глубокую благодарность участникам воскресника и выражают надежду, что рабочие и служащие аймента, а также и села Зыранск и впредь будут помогать нашему колхозу.

В. Тарасов, секретарь парторганизации колхоза «Путь социализма».

Воскресник по заготовке кормов

Организованно и с большим подъемом прошел воскресник по заготовке кормов в колхозе им. Молотова и в колхозе «Первое мая».

Воскреснику принял участие 100 человек, которые за день убрали 25 гектаров покоса, застоговали 160 цент. сена и заготовили 40 цент. веточного корма.

Счетные кадры колхозам

Колхозы, являющиеся крупными разносторонними хозяйствами, достигли благодаря заботам партии и правительства высокого подъема своей экономики, неотложно выдвинули большие задачи и перед руководителями колхозного производства.

Вопрос встал о повышении квалификации и культуры работы колхозных кадров. Большой и малый руководитель колхоза, наряду со своей специальностью, должен быть экономически грамотным, чтобы легче достигать экономической эффективности в своей работе.

Поэтому нельзя руководить разносторонним общественным хозяйством сельхозартели не имея соответствующей теоретической и практической подготовки в области планирования, организации финансового хозяйства, учета, в организации и нормировании труда. Нужно уметь анализировать по балансу производственно-финансовую деятельность колхоза, делать из этого правильные выводы и использовать их в дальнейшей оперативной работе для дальнейшего укрепления экономики колхоза.

По всем этим вопросам помощниками руководителей колхозов должны являться в первую очередь счетоводы, бухгалтеры колхозов, которым непосредственно приходится в своей работе этим заниматься.

Партия и правительство, проявляя заботу о колхозном строю, вынесли решение об организации в республиках и областях одногодичных государственных школ счетоводов.

В нашей республике была создана такая школа в 1947 году в г. Быхта, и за два учебных года она выпустила 75 счетоводов-бухгалтеров колхозов и 52 бухгалтера МТС, и в текущем году заканчивается

обучение 62 счетоводов и 15 инструкторов-бухгалтеров администрации сельхозотделов.

По учебной программе школы, учащиеся проходят полный курс бухгалтерского дела по сельскохозяйственной отрасли, планирование, организацию колхозного производства, Устав сельхозартели, агротехнику, животноводство и ряд других специальных и общеобразовательных дисциплин.

Прохождение этой программы вооружает оканчивающих школу достаточными специальными знаниями по экономике и организации сельскохозяйственного производства, а также повышается их политический и общеобразовательный уровень.

Окончившие школу, по отзывам правлений колхозов и руководителей МТС, неплохо спрятываются со своими обязанностями и оказывают большую помощь на местах по вопросам экономики и организации сельскохозяйственного производства в колхозах и МТС. Например, такие из выпускников, как т. т. Кожевников, Цыбикжапов, Алдырова, Ренчинова и др. работают старшими счетоводами в своих колхозах, а т. т. Зайцев, Шевелев, Некипелов, Белоплотов и др. работают главными бухгалтерами МТС. Многие из окончивших школу работают самостоятельно счетоводами колхозов, старшими бухгалтерами МТС и некоторые инструкторами - бухгалтерами администрации сельхозотделов.

Учащиеся школы за счет государства обеспечиваются стипендиями, общежитиями, постельной принадлежностью и всеми учебными пособиями.

Согласно постановления Совета Министров СССР от 23 сентября 1949 г. учащимся, имеющим на своем иждивении нетрудоспособных, в колхозах

начисляется до 15 трудодней ежемесячно. В середине учебного года представляются двухнедельные каникулы и перед выпускными экзаменами полутора-месячная производственная практика в колхозах.

Льготами при поступлении в школу пользуются инвалиды Отечественной войны и имеющие практический стаж по счетной работе. Учебный год начинается 1 октября. Учитывая необходимость и важность обеспеченности каждого колхоза республики своим квалифицированным счетным работником, руководители колхозов и администрации сельхозотделов должны серьезно отнести к этому и, уже сейчас приступить к подбору кандидатур, намеченных к отправке в школу.

Хорошо проведенная работа по подбору и отправке в школу учащихся, обеспечит своевременное начало занятий в школе, полное прохождение учебной программы и даст возможность подготовить для колхозов республики полноценных специалистов своего дела, которые окончив школу могут и должны внести полезный вклад в дело дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления наших колхозов.

Вильмов.

По следам наших выступлений

"КОНЦЕРТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ..."

Под таким заголовком 22 июня с. г. была опубликована статья в нашей газете.

Как сообщили нам из дирекции театра драмы, факты, изложенные в газете полностью подтвердились. Народным судом 2го участка г. Улан-Удэ артист Грузинов осужден и приговорен к 6 месяцам принудительных работ за срыв спектакля.

Смелее внедрять достижения науки и передового опыта в сельскохозяйственное производство

На нынешнем этапе развития сельского хозяйства, когда колхозы организационно и хозяйственными окрепли, когда машино-тракторные станции и совхозы оснащены новейшей техникой, исключительно важное значение приобретают вопросы пропаганды и внедрения современных достижений советской агрономической науки и богатого опыта, накопленного за последние годы передовиками сельского хозяйства.

Пропаганда и внедрение в производство достижений науки и передового опыта, а также систематическое повышение уровня агрозоотехнических знаний колхозников, работников МТС и совхозов являются делом большой государственной важности, одним из главнейших условий неуклонного подъема и развития всех отраслей сельского хозяйства.

Колхозы и совхозы имеют неисчерпаемые резервы повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Уже выросли тысячи мастеров

высоких урожаев, которые применяют новые методы работы и добиваются замечательных успехов. Задача состоит в том, чтобы ценные достижения науки, новые приемы и методы, разработанные передовиками сельского хозяйства, нашли самое широкое применение во всех колхозах и совхозах.

Между тем в этом важнейшем деле имеются серьезные недостатки. Сельскохозяйственные органы плохо руководили обобщением достижений науки и передового опыта, не внедряли их в производство. Поэтому ценнейшие открытия науки, новые прогрессивные методы работы на протяжении многих лет лежали под спудом, либо используются в очень незначительной части колхозов.

Крупные недостатки имеются в постановке агрозоотехнической учебы среди колхозников. Многие кружки существуют лишь на бумаге, учеба оторвана от жизни, работой кружков часто руководят мало-квалифицированные, не сведущие в сельском хозяйстве люди.

Партия и правительство придают первостепенное значение пропаганде и внедрению достижений науки и передового опыта в колхозное и совхозное производство. Сейчас в Министерстве сельского хозяйства СССР и Министерстве хлопководства СССР создаются Главные управления сельскохозяйственной пропаганды. Управления сельскохозяйственной пропаганды создаются также в республиках, краях и областях, а в районах - группы пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта.

Коренным образом улучшается агротехническое и зоотехническое обучение колхозников, работников совхозов и МТС. Уже в этом году должна быть начата подготовка массовых колхозных кадров на агротехнических курсах с трехлетним сроком обучения без отрыва от производства. Колхозникам, которые успешно освоют полную программу курсов, будет присваиваться звание мастера сельского хозяйства 1-го и 2-го разрядов и выдаваться

Берегите хлеб и сено от пожаров

Пожары наносят большой вред колхозу и государству. Они в течение нескольких часов могут уничтожить большое количество хлеба, сена, сельхозмашин, а в особенности в такой засушливый год.

Пожары в большинстве случаев возникают из-за неосторожного обращения с огнем. Люди, часто на молотильных токах разводят костры, курят на соломе, не опахивают молотильные тока, скирды хлеба и стога сена. Нечаянно брошенная непотушенная спичка или спичка может вызвать пожар.

В колхозе им. Сталина село Кома в прошлом году из-за неопаханности скирдов от возникшего степного пожара сгорело 2 скирды хлеба. Такой же случай был в Батуриńskом сельсовете, где сгорело 100 цент. сена.

Чтобы предотвратить пожары каждый гражданин, заметивший в поле оставленный и не потушенный костер обязан не-

медленно затушить его, а если нет возможности сделать это своими силами — сообщить правлению колхоза или в сельсовет.

Находясь в поле, на молотильных токах, полевых станах нельзя разводить костры ближе 100 метров от скирд и стогов. Все скирды и стога должны быть опаханы шириной не менее 5 метров. На тракторах, работающих на молотьбе, нужно обязательно ставить искровые уловители. Молотильный ток должен отстоять от построек не ближе 150 метров. На молотильном току около скирд необходимо иметь бочки с водой, ручной пожарный насос, ведра, вытыны, лопаты и т. д. Заправка тракторов горючим должна производиться не ближе 50 метров от соломы и других легко воспламеняющихся веществ.

Если мы будем соблюдать все эти простые противопожарные правила, тем самым мы предотвратим пожары.

П. Балдаев.

Сообщение главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики

Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщает, что 22 июля на всех фронтах части Народной армии продолжали наступление на юг. Части Народной армии, освободившие Тэчжон (Тайден), преследуя отступающие вражеские войска, освободили ряд уездных и волостных центров и сел.

На западном побережье войска Народной армии освободили много уездных, волостных центров и деревень, и в том числе крупные города в провинции Северная Чхоннан - Кунсан (Гунсан) и Нири (Ририн).

Народной армии взято много пленных солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

23 июля части Народной армии, нанеся удары воинском противнику, продолжали наступление на всех участках фронта.

23 июля американская авиация совершила налет на районы города Пхеньян и окружающие деревни, сбросила несколько сот бомб весом от 500 кг. до одной тонны. В результате этой варварской бомбардировки разрушено много жилых домов и культурных учреждений. Имеются жертвы среди населения.

(ТАСС).

аттестат с указанием полученной специальности.

В помощь колхозникам будет издаваться специальный курс «Агрономия на дому», а также массовая библиотека колхозника, серия плакатов, популяризирующих достижения колхозов. В скором времени для деревни начнет выпускаться ежемесячный цветной кинофильм «Новости сельского хозяйства».

Таким образом, в настоящее время заботой большевистской партии, сельского правительства и лично товарища Сталина созданы все условия для того, чтобы достижения науки и передового опыта нашли самое широкое применение на колхозных и совхозных полях.

Требуется прежде всего изучить в каждом колхозе опыт передовиков, подробно описать его и разъяснить всем колхозникам. Но этого мало. Надо составить конкретный план внедрения этого опыта и достижений науки в производство.

Сошлемся на такой пример. Бригадир колхоза «Маяк революции» на Кубани тов. Бухалов добился урожая пшеницы в 314 пудов с гектара. Что ха-

рактерно в его методах работы? Ранние пары и их культивация обработка, перекрестный сев, раннее весенне боронование и двукратная подкормка и т. д. Агрономы вместе с руководителями колхоза, проанализировав агротехнику тов. Бухалова, призваны составить план ее внедрения в производство: обеспечить культурную обработку паров, проведение перекрестного посева, боронование, подкормки и т. д., но уже не на полях одной бригады, а во всех бригадах и на всей колхозной площади.

Так надо подходить к делу внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Партия и правительство поставили перед тружениками деревни большие задачи. Необходимо повысить урожайность полей и продуктивность животноводства, еще выше поднять культуру социалистического земледелия. Внедрение в производство достижений науки и передового опыта — решающее условие в осуществлении этих задач.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.